

# SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj  
Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.  
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,  
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

## Hallgass

és ne panaszkodjál, ne kritizálj örökké, ne türelmetlenkedjél! Olvasol ujságokat, kezdedbe kerülnek képes lapok, amelyek bombák, ágyuk tűzében elhamvadt városokról, falvakról, otthonukból semmi nélkül menekülő embertömegekről közölnek képeket, hallod a rádiót, leírások és szemtanuk beszélnek el neked a hadműveleti területekké vált országok és országrészek helyzetét, telefon, sürgönydrót, az egész mai technika szállítja számodra a világ minden részéből a híreket, — te, elégedetlenkedő, te türelmetlenkedő, miért zárod le szemedet és miért dugod be a füledet konokul? Miért nem akarsz látni és miért akarsz összehasonlítást tenni a magad és az elszerencsétlenült más népek helyzete között? Nyisd ki a szemed és dugd ki a füled, — látod-e, amíg amoda a háboru furiai által kizavart tömegek rohannak a bizonytalanságba, te ideheza napi munkád fáradságait megszokott ágyadban pihened ki és amikor amott valahol az ágyuk szünetlen dőreje hagsogja a menekülő dobhártyáit, te itt hon kipirult arccal szendegő gyermeked álomsóhajainak zenéjében gyönyörködöl.

Ugy-e, itt vannak szövetségeseink, a németek, akik az ellenséges légítámadások isszonyatos terrorját rendületlenül tűrik, emberi életek, megtakarított vagyionok pusztultak el az összeomlott házak törmelékei alatt s a csupasz életükkel maradtak, akik nem rogyantak össze holtan s e nagy nemzet fiai, dühükben fogaikat összeszorítva, mégis nemcsak túrnak, hanem türelmesek is, nem kritizálnak, nem sápitoznak, hanem a poklok szenvedésein át is a győzelmet várják! Vagy ott van a kicsi testvér-nemzet, a finnek, akik odafent, hideg északi földjüktől még a mindennapi kenyeret se tudják megkapni, mégis, csak egy pár napja ennek, kijelentették, hogy ha kis országuk fővárosát, legdrágább kincsüket, Helsinkit az orosz légibombák a földszínevel teszik is egyenlővé, a pusztítást, a szenvedést bátran vállalják, de hazájuk szabadságát mégis az utolsó emberig védik.

Ugy-e, eleget hallottátok mindezeket és még sem akartok látni és gondolkodni?

Ez a számonkérés nem a -- hála Istennek! — többségben lévő ama magyarokra vonatkozik, akik tudatában vannak e rendkívüli idők történelmi súlyának s annak a kötelességérzetnek, hogy nincs sem életünkben, sem vagyionunkban aanyi értékünk, amelyet a

nemzet, a Szent István országa, a keresztény civilizáció megmentéséért oda ne kellene adnunk. A számonkérést ama kevesekre, de annál ártalmasabbakra kell alkalmaznunk, akik örökké csak kritizálnak és türelmetlenkednek.

És miért türelmetlenkedel? Megvan a háborítatlan hajlékod, megvan a kenyered, megvan a bőséges munkaalkalmad, ha dolgozni akarsz, szinte azt mondhatnók: kereshetsz, amennyit akarsz, megvan az élet- és vagyionbiztonságod, — ebbena szörnyű világégésben mit akarsz még? Hogy a nemzet megmentéséért, — hogy a honvédelemért testi kívánságaidból le kell adnod valamit, — hogy nem daskalkodhatsz és nem pazarolhatsz kedved szerint ételben, italban, ruházkozásban, mert a mindenekfölött álló, magasabb kollektív magyar cél érdekében áldozathozatalra van szük-

ség s erkölcsi és különösen anyagi javakkal való gazdálkozásban rendnek, önfegyelmnek, takarékoságnak kell lennie, — ezért türelmetlenkedel? Vagy azért türelmetlenkedel, mert öntudatlanul, vagy mételeyezett lelked akarásával odaadtad magadat az alattomos belső ellenség vagy a nyilt külső ellenség megtévesztő propagandájának?

Ok nélkül és bután ne kritizálj, ne hangoskodj, hanem hallgass és dolgozzál, mert fajtád nemzeted, életét kell a világégésből épségben kimentened. Ne panaszkodjál örökké és mindenért, hanem légy türelmes, mert a haza védelmében nemcsak dolgozó karokra, hanem fegyelmezett szivekre, öntudatos agyra és kiegyensúlyozott lélekre is épp úgy szükség van. Mi akarsz lenni: nemzeted sirásója, vagy becsületes katonája?

## Kérdezzük csak meg...

Öröm volt végignézni a mult szombaton az ország különböző részeiből Szilágysomlyóra kiránduló „magyar bokkrétás“-ok felvonulását, bemutatkozását, a szinpadon való szereplésüket, amelyben mindenik csoport a maga külön táj-viseletét, szokásait, énekét, dallamát tárta elénk a kedélyével, az ötletességével, az öntudatosságával, a komolyságával együtt. Ezek a magyar bokkrétások — ahogy a hetven-nyolcvan év előtti riporter írta volna: „a nép egyszerű gyermekei“ — csak egy parányi rész voltak a magyar nép külső megjelenésbeli jellemképéből, amely ruházatukban a magyar nép ősi és fölöttébb fejlett művészi hajlama szerint pompásan — sőt több tájék módija szerint: szinpompásan — változatos, szemnek, léleknek kellemes és üdítő, — a Somlyón megjelent magyar bokkrétások csak parányi szemléltető kép volt abból a magyar népből, amely dallamában kedély és őszinte szívmegetárlás, táncában találékonyság, délcegség és mindenekfölött csupa acélos erő, erkölcsi érzésében szemérmes és tiszta, belső lelki és gondolkozásbeli felépítettségében pedig mély komolyság, önzet, bátorság és uriság. A régi, nagy népszínmű-írók, Szigligeti, Csepreghy és a többiek ebben a maga valósága szerinti meglátásban hozták szinpadra azt a magyar népet, amelynek vég nélküli harcos küzdelme és vérehullása szintén egyik alapvető erőtevényező volt — és most is az — abban, hogy a honalapító magyarok letelepedéséből ezeréves Magyarország lett és évezredek át élő örök Magyarországnak kell lennie, — a mult századbeli nagy magyar népszínműírók és színészek a maga megbecsülésre érdemes méltóságában hozták szinpadra azt a magyar népet, amelynek a barázdákon görnyedező munkája és a két keze verejtéke után gazdagodhattak idegen mások az országban.

És mégis! A magyar bokkrétások itt-járásának apropójából jut eszünkbe, hogy különösen az 1910-30-as évek egész sereg ugynevezett „színműíró“-ja a pesti New-York kávéház feketekeretű pápaszemes, borzos „ifju lilánjai“, az egykori Színházi Életnek — a kevés kivételt tisztelet illese, — a ma-

gyar szinpad kizárólagos elfoglalására rohamcsoporttá alakult, azóta azonban szétrebbent egyfelvonásos-írói az ezerév harcos küzdelmében önézetessé, dacos akaratuva, kemény derekúvá lett magyart, ezt a színes, lendületes fantáziájú, amellet a tudásban is teremőtőerejű, külső magatartásában s lelki nemeségében egyformán nagyszerű fajtát a szinpadon a János bá-k, meg az Örsze nénik, meg a Pista gyerek figuraiban guny tárgyává tették, szánalmasan hülyévé alacsonyították, világcsufjává pellengérezték s a maga igazi emberi mivoltából kiforgatták csak azért, hogy a maszkarává sülyesztett magyarból kassza-sikereket és olcsó karzati tapsokat arassanak, ők, akik ledér éjszakákon lokálokban a néger tam-tam hangjai mellett néger táncok ideggörcseiben rángatóztak, de a magyar rónák és a magyar erdők lelkéhez, színehez, illatához és beszédéhez közük nem volt. Szörnyőség még visszagondolni is rá! Hát kérdezzük csak meg: megérdemelnék-e az életet ha nemtörődőmséggel, vétkes könnyelműséggel túrnók még egyszer oly korszakot, amelyben akár a szinpad, akár a való világban, szóban, vagy írásban lealacsonyító guny, vagy komiszködő vicc alanyaivá tehetnék a falvaknak azt a magyar népet, amely csupa őserő a nemzet és alkotó géniusz ősforrása az emberi művelődés számára.

Van annak több, mint harminc éve, hogy egyik 48-as ellenzéki képviselő az országgyűlésen bizonyos közösgyi kiadásokra célozva, a következő anekdotát mondotta el beszédében a t. Ház hangos derűtsége közben. — A suszterinas bemegy a patikába s egy ezüst hatosért kér herbateát. Amikor a herbateás csomagot megkapja, lecsap a „pult“-ra egy réz krajcárt s azzal, usgyé, elrohan. A patikus-segéd utánna, de persze a gyorsinu suszterinast nem tudja elcsipni és lehorgasztott fővel, lihegve tér vissza a patikába. A patikus ránéz a ségédjére, odaszól neki: Ugyan, öcsém, minek azért a herbateáért olyan dolgot csinálni, hiszen így is nyertünk rajta — ötven százalékot. — A legnagyobb

tisztelettel jelentjük, távol legyen tőlünk még a gondolata is annak, mintha összehasonlítást akarnánk tenni, hiszen a magyar a közmondásaiban fejezi ki árértékkelő meggyőződését és egyben belenyugovását is, amikor azt mondja: drága, mint a patika, vagy: drága, mint a sáfrány. — Am mégis kérdezzük csak meg: vajjon mai zord napjainknak hiénái, a fe-

ketések is így beszélne, mint az egyszeri jovialis patikus? Alig hinnők! Inkább talán így: szaladjon csak, segéd ur, a pasas után s szedjen be rajta még ötven százalékot, hiszen csak nem gondolja, hogy azzal a rongy száz százalék haszonnal meglegezem, amit itt hagyott!

## Hogyan segítette a múlt évben a Vöröskereszt a megszállt országok polgári lakosságát?

Érdekes külföldi cikk ismerteti azt az egész világra kiterjedő tevékenységet, amellyel a Genfben székelő Vöröskereszt támogatja különösen a háború által sújtott nemzeteket

A múlt évben az Európán kívül lévő országok pénzádományaiból egymillió kilogramm tárolható tejeskészítményt, tejpórt, kondenzált tejet, 10 millió svájci frankért pedig 5.500.000 kilogramm különböző élelmiszert vásárolt a Vöröskereszt.

Belgium 6.600.000, Franciaország 2.300.000 Görögország 840.000, Szébia 85.000, Lengyelország 10.000 kilogramm élelmiszert: szárított főzeléket, tejpórt kapott a nemzetközi szervezettől. A szállítások lebonyolításával kapcsolatban a német Vöröskereszt havonként átlag 120 táviratot küldött hatóságokhoz és parancsnokságokhoz.

A franciaországi angol internáló táborok részére 703 tonna élelmiszer és dohánynemű érkezett.

Az élelmezési szempontból legsúlyosabb helyzetben lévő két állam: Belgium és Görögország kapott legtöbb segítséget a Vöröskeresztől. Belgiumba 1512 vagon élelmiszert, gyógyszert és ruhaneműt küldtek. A németországi görögök 107.000 márkát, a franciaországiak 2 vagon élelmiszert és gyógyszert gyűjtöttek a óhazaiak számára. A németországi gűjtéshez járult a német Vöröskereszt 50.000 márkás adománya is. Kanadából 15.000 tonna gabonát küldtek minden hónapban Görögországnak, ehhez járult a török Vörös Félhold 8 hajó rakomány mennyiségű élelmiszer szállítmánya.

Finnországba 4 vagonban küldött szertecsomagokat a Vöröskereszt.

A cikkekből megállapítható, hogy a hadviselő és semleges országok Vöröskereszt — intézményei a legszorosabb együttműködéssel siettek mindenütt a pusztulással fenyegetett országok segítségére.

## Az „Ország Bokrétája” Szilágysomlyón.

Több, mint 2000 néző gyönyörködött a február 5.-i szin pompás, remek előadásban.

Felejthetetlen élményben volt része városunknak február 5-én.

Paulini Béla, kormányfőtanácsos, az Országos Magyar Bokréta Szövetség elnöke, dr. vitéz Simonfai-Lakatos László, nemzetvédelmi és propaganda miniszter kiküldött, vitéz Kun Iván, őrnagy-esperes vezetésével az „Ország Bokrétája”-nak 120 tagu csoportja tartott városunkban három előadást.

A bokrétások a honvédség, a hivatalok, iskolák, levették és nagyszámu közönség jelenlétében szombaton délelben megkoszorúzták az Országzászlót is vitéz Simonfai Lakatos László beszédének kíséretében. Délelőtt 11 és délután 3 órakor a honvédség és az iskolák ifjusága részére tartottak előadást, este 7 órakor pedig a városi közönség töltötte meg zsuffolásig a róm kath. kulturtermet. Olyan nagy volt az érdeklődés az előadás iránt, hogy a jegyek két nap alatt elővételben elfogytak. Hosszszuhetény, Galambok, Uszod, Sióagárd, Szeremle, Kalotaszentkirály, Csiménaság, Szatmár-ökörítő, Szil Bokrétásai mutattak be szebbnél-magyar táncokat, regőlést és szin pompás, gazdag magyar viseletet.

Minden bemutatója egyenként más és más volt, egészében azonban az egységes magyar lelket mutatta be. — Talán a Bácskából jött szereleieket és a szomszédos megyei szatmárökörítőiakat lehet a pompás csoportból kiemelni.

A Bokrétásokat dr. Udvary József, polgármester üdvözölte, a szives fogadtatást pedig úgy a vendéglátó honvédségnek, mint a városnak Paulini Béla köszönte meg.

A magyar egységről nagyhatású előadást tartott dr. vitéz Simonfai-Lakatos László.

Az Ország Bokrétája felkérte szerkesztőségünket arra, hogy hálás köszönetüket tolmácsoljuk azoknak a kedves családnak, akik a leányok elszállásolásában szivesek voltak közreműködni.

Több mint 2000 ember nézte végig a három előadást és sokan, nagyon sokan nem kaptak már jegyet. Bizony, egy nagyobb megmozdulás esetén látszik meg, hogy a városnak mennyire szüksége van egy nagyobb kultur- vagy színházteremre, ahol a közönség még nagyobb számban helyezkedne el.

## Továbbra is lehet kötni olajosmag termelési szerződéseket a Futuránál.

A 3770—1943. M. E. sz. rendelet a tavaszi vetésű olajosmagvakra a termelési szerződések megkötési határidejét 1943. december 31-ében állapította meg. Tekintettel azonban arra, hogy ezen időpontig a szerződéseket a termelőknek csak kis százaléka kötötte meg, a m. kir. Kormány a szerződések megkötésének határidejét 1944. január 15-ig meghosszabította. A Futura mindazokat a szerződéseket, amelyek 1944. január hó 15.-i kelettel január 20-ig beérkeztek, elfogadta és a termelőket a szerződésben előírt teljes kedvezményben részesítheti.

Módot ad azonban a kormányrendelet arra, hogy a gazdák olajosmag — termelési szerződéseket továbbra is köthessenek. A Futura a gazdák érdekeit szem előtt tartva a szerződéses alapon termelni kívánó gazdától beérkező szerződéseket továbbra is elfogadja s őket a fenti

időpontban (1944. január 15.) tul is még a következő kedvezményben részesíti:

1. Az idézett rendelet határozmányai szerint kamatmentesen kölcsönvetőmagot bocsát a termelő rendelkezésére, melyet terméséből szokványminőségben, illetve a szokványmag értékében adhat vissza.

2. Kh-ként 150 P. termelési előleget folyósít a rendeletben megállapított feltételek mellett.

3. Biztosítja szerződéses termelői részére az erőtakarmányjuttatást a 3770—1943. M. E. sz. rendeletben meghatározott mennyiség fele részéig.

A felsorolt kedvezmények természetesen vonatkoznak azokra az esetekre is, amikor a leszerződött területet a termelők saját vetőmagjukkal vetik be.

Azok a termelők azonban, akik 1944. ja-

nuár 15-e után részesültek földjuttatásban, avagy földbérlethez ezen időpont után jutottak — és ezt hatóságilag is igazolják — az 1944. január 15-e után megkötött szerződések alapján is teljes erőtakarmányjuttatásban részesülhetnek, amennyiben a Földmívelésügyi Minisztérium erre vonatkozó és a Futura útján felterjesztésre kerülő kérelmüket kedvezően intézi el. A műtrágyajuttatás biztosítása a január 15-e után megkötendő szerződéseknél, sajnos, még kivételesen sem lehetséges, mert ezen időn tul a szerződéses olajmagtermelésre igénybe nem vett műtrágyamennyiség tekintetében rendelkezés más termelési ágak javára megtörténik.

Felhívjuk tehát a termelők figyelmét, hogy amennyiben szerződések kötését rajtuk kívülálló okokból eddig elmulasztották volna, úgy szerződéseiket a legrövidebb időn belül kössék meg, hogy a rendeletben megállapított és a fent felsorolt kedvezményekben még részesülhessenek.

Szerződések köthetők a Futura valamennyi külső bevásárló szervénél, továbbá az Intézet központjánál is. (Bp., V., Vigadó-u. 6.)

A szerződések mielőbbi megkötése már csak azért is nagy fontossággal bír, mert a vetőmagnak a gazdákhoz való eljuttatása hosszabb időt vesz igénybe.

## A legközelebbi Szabadegyemi előadás.

Hirt adtunk már arról, hogy dr. vitéz Berde Károly, kolozsvári egyetemi tanár helyett, aki hivatalosan máshol van foglalva, a február 15-én városunkba érkezik, dr. Krompecher István, egyetemi tanár és a városháza tanács-termében pontosan 6 órai kezdettel vetített képpel kísért előadást tart. „Az ember fejlődése” címmel.

Az értékes és érdekesnek ígérkező előadásra, felhívjuk olvasóink figyelmét,

A szabadegyetemi előadásokat rendező népművelési bizottság ez uton is kéri városunk intelligens közönségét, hogy az előadáson minél nagyobb számban jelenjék meg, hogy a fáradságot nem ismerő tudós tanárok munkája iránt ezzel is megbecsülését fejezze ki.

## Népművelési napló.

A városi iskolán kívüli népművelődési bizottság február 13 án délután 4 és 1/2 órai kezdettel *Mátyás király emléknapot* rendez a róm. kath. kulturteremben.

Előadást tart Brassay Károly, gimn. tanár. Kísérő műsort adnak az állami népiskola tani tói és növendékei.

Belépődij nincsen, perselyek lesznek kitéve a bajtársi szolgálat céljaira.

\*

A Népművelési Bizottság 1200 pengő értékben három vetítőgépet szerzett be és most igyekszik értékes diaposzitiv és film sorozatot is megszerezni. Amennyiben sikerül diaposzitivokhoz és filmsorozatokhoz jutni, úgy a népművelési előadások egy kedves számmal fognak gyarapodni, mert diaposzitivok, filmek és képek kivetítésével kísért előadásorozatban hazánk különböző vidékeit, nevezetességeit, értékeit, történelmét, multját, jelenét fogják az előadók ismertetni.

\*

Tervezi a Népművelési Bizottság azt is, hogy azt is, hogy az iskolás gyermekek részére minden negyedik vasárnapon vetített képes mesedélutánt rendez.

# HIREK

## Sirah, az ószövetségi bölcs

azt írja az ő könyvében, hogy aki az álmokra épít, az hasonló az olyan balga emberhez, aki ekével a tenger vizében szánt. Tagadhatatlanul igaza van Sirahnak, de azért az álmok csodás világa előtte is, utána is az emberi gondolkodás tárgya volt és marad. Hát természetes, — életünknek felét átaluszzuk és ilyenkor valamennyiünk a mindennapi életünkkel, az ébrenlétünkkel alig összefüggő lelkiműködésnek vagyunk szemlélői. Ki nem csodálkozott már el ébredésekor érthetetlen álmokképein? Mintha alvó testünkben egy más „én” költözne. Olyanokat látunk, hallunk, beszélünk, cselekszünk álmunkban, melyeket bizony aligha vállalnánk ébrenlétünkben.

E relytélyen sokan törték fejüket. Legutóbb a Freud professzor elmélete szolgált magyarázatul. Elfojtási elméletnek nevezhetjük az ő magyarázatát, mert mindent a társadalmi szokások, törvények, az erkölcs által bilincsbe vert érzelmek furfangos lázongásával magyarázotta. Ma már elmélete nem olyan általánosan elfogadott, mint volt. Az ő nyomdakain magam is sok álom-magyarázással próbálkoztam. Gyakran melepő sikerrel, de egész sereg olyan titokzatos jelenséggel is találkoztam, melyek nem voltak az elfojtási elmélettel magyarázhatók. Ilyen voltak pld., hogy mást ne említsek, a sokszor éveken át visszatérő álmokképek. Nekem is volt ilyen visszatérő álmokképem kettő. Örültem nekik, bárha tartalmukra nézve kellemetlenek. A saját élményt könnyebben boncolgatja az ember. Nos, a két kép közül egyet sikerült fülön csipnem, megmagyaráznom. Leirom, hátha rajtam kívül másnak is van ilyen álombéli élménye.

Az álmokkép személyemet a legkülönbözőbb társadalmi helyzetekben és mindig kínos jelenetben ábrázolta. Nagyobb társaságban, vagy előttem fontos, tekintélyes személyiségek társaságában hiányos öltözködésből származó kényes helyzetbe kerültem. Álomképmegfigyeléseim másfél évtizedig is tartottak s ez alatt minden reggel az álomképet írásban és ha kellett rajzban is rögzítettem. Az ősz folyamán, hosszú kihagyás után, ismét visszatért. Mikor lejegyeztem, arra a gondolatra jöttem, e hasonló álmokképeket kiírom egymás mellé egybevetés céljából. Ugy tettem, mint a botanikus a meghatározandó növényvel. Sorba szedtem őket. Kerestem a hasonlóságokat és különbözőségeket. Az álomkép mind a cipő, harisnya lábravaló révén hozott zavarba. Szóval a lábfej köré csoportosult. Néztam az előfordulás időit. Az a különösség mutatkozott, hogy az esetek kilencvenkilenc százalékban százalékban a hideg hónapokra estek. Egyidőben elég gyakran izgatták áloméletemet, azután évekig kimaradtak. Most hirtelen ismét végig éltem egyet.

A titok kulcsát az a véletlenség adta kezembe, hogy midjárt harmad negyed nap megismétlődött De most ébredésemmel ráeszméltem, fázik a lábam feje. Rögtön felvillant előttem, a fázós láb szüli az álmot! Kísérletezni kezdtem. Bevált, mert sikerült a szándékosan vékony-takaró alkalmazásával felidézniem hasonló álomképet. A jegyzeteimből látható kimaradás összefüggött a beszerzett és alkalmazott termoforral. Azóta lábdunnát használok és... nincs lidércnyomás. Ezt csak azért mondom, mert egy okkultista ismerősöm azt a magyarázatot adta, hogy valami alantas lélek gyötör ilyenkor!

Szunyoghy Farkas.

— Nyugdíjba-vonulás. Varga József, a kémeri reformátusok ismert és tisztelt lelképásztora most február havával nyugdíjba ment. Évek óta tartó betegeskedése kényszerítette rá, hogy félreálljon a mindennapi munka robotjából. A legnagyobb falusi református egyházközség lelkészi állását 1915. februárja óta töltötte be, tehát éppen 30 esztendőn át adta legszebb férfi-korának szorgalmát és munkáját hön szeretetét egyházközségének gondozására és virágzására s különösen a kisebbségi évek megpróbáltatásai alatt erősítette meg azzal, hogy

# Takarékos háziasszony ha Diana sósborszeszt

vásárol az üres üveget visszaadja kereskedőjének,  
aki pénzt ad érte.

felekezeti népiskolát szervezett és épített s új haranggal látta el az első világháború zivatarában harang nélkül maradt kémeri kálvinista templomot. Megyeszerte megbecsülésben állott mint pap is és mint erős, harcos lelkű magyar ember is, aki a kisebbségi sors éve alatt az üldözések előtt sem torpant meg egy percig sem, noha magyarsága miatt az 1919. év őszén pár hónapon át a román állambiztonsági hatóságok Fogarasra internálták is. A Magyar Párt járási tagozatában is kitartó harcos magatartást tanusított s igazi vezére volt községe magyar népének. — Reméljük, hogy a Berettyómenti magyar közélet nem veszi el a nyugdíjbavonulás miatt az ő derék egyéniségét és munkáját.

— A Segédhivatali Tisztviselők szilágysomlyói csoportja ismerkedési estélyt tartott Zilahon, e hó 6-án. Az estélynek, amelyre a megye minden részéből mintegy 300 segédhivatali tisztviselője jött össze, változatos és nivós műsora volt, amelyet Czirják János, vm. irodaigazgatónak, a megyei csoport elnökének emelkedett hangú és szellemű beszéde vezetett be. A műsor többi számaiban helyet foglalt egy vigjáték, amelyet több segédhivatali tisztviselő adott elő bravurus sikerrel, — Dánffy Gábor, Csavary Éva, Szubó Gyula magyar nőiát megérdemelten kísérte a nagyszámu hallgatóság óvációja, — Csatlós Margit szavalata általános tetszéssel találkozott, ugyszintén a Balogh Julia, szilágysomlyói városi tisztviselőné is, aki „A nővér” c. ismert költeménynek mély drámai tartalmát plasztikus hatással juttatta teljes érvényre és szavaló teljesítményét és készségét a közönség lelkes elismerése honorálta. — A nivós előadás után közös vacsora volt és a jól sikerült ismerkedésre összegyűlt köztisztviselők a záróra bekövetkeztéig maradtak együtt. E kartársi találkozó összehozásának és megrendezésének érdeme Czirják János, csoport-elnöké.

— Meghívó. A szilágysomlyói Daloskör febr. 20-án, vasárnap d. u. fél 3 órákor a városháza dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.



Jó házból való fiut  
CUKRÁSZ TANULÓNAK  
felvesz a RANGA cukrászda.

## SPORT.

### A M. L. Sz. Szilágysomlyói Kirendeltségének közleményei.

Értesítjük a Kirendeltség tagegyesületeit, hogy „A Sport a Nemzetért” címen február hó 13-ára tervezett előadás elmarad és későbbi időpontban lesz megtartva. A megjelenésre kijelölt zsidói Máv. L. E. és székelyhidi A. C. feltétlen jelentse be, hogy a későbbi időpontban megtartandó előadásra kit küld ki.

Amikor az országos elnökség az új időpontot kitüzi az egyesületeket haladéktalanul értesíteni fogjuk.

Felhívjuk a tagegyesületek figyelmét, hogy mérkőzéskönyveiket legkésőbb február hó 29-ig vagy intézőjük útján személyesen hozzák be, vagy pedig postán küldjék be a kirendeltség elnökségéhez.

A bajnoki idény megkezdése előtt a tagegyesületek az „Általános rendszabály” értelmében játékosait kötelesek orvossal megvizsgáltatni. Az orvosi vizsgálatról kimutatás készítenő és a kimutatás orvosi aláírással látandó el.

Ismételten felhívjuk a tagegyesületek figyelmét arra, hogy a kolozsvári kerület által megküldött kimutatást haladéktalanul küldjék be a kolozsvári kerület elnökségéhez. A kimutatásról egy másolati példányt feltétlen küldjenek be a kirendeltséghez is.

Tekintettel arra, hogy a M. L. Sz. a szilágysomlyói kirendeltség tagegyesületeit labdarugó-cíokkhöz és labdákhöz kívánja juttatni, felhívjuk az egyesületeket hogy a legszükségesebb cipő-mennyiséget és a szükséges cipők számát postafordultával jelentsék be a kirendeltséghez, hogy a kirendeltség az összeítést elkészítve, az igénylést haladéktalanul továbbíthassa.

Az új igazolási kérelemnyomatványok a hét végére megérkeznek a Kirendeltséghez. Felhívjuk a tagegyesületeket, hogy a régi igazolási kérelmeket azonnal terjeszék be és azokat a Kirendeltség díjmentesen átcseréli. Az új igazolási kérelem nyomatványok ára egyébként darabonként 40 fillér.

A tasnádi A. C.-ot kérelmére értesítjük, hogy a Kirendeltség elnöksége február hónap végén a teljes beszerzés elvégzésére, felkeresi. Hassanak addig oda, hogy az érdekeltekkel a tárgyalás felvehető legyen. Az elnökség kiszállásának pontos idejét közölni fogjuk.

Szebb Jövőt!

Szilágysomlyó, 1944 február 8.

Örkényi s. k.  
főtítká.

dr. Csizsár s. k.  
ügyvezető.

Jól kezelt SZŐLŐHEGY  
a Magurában ELADÓ!  
Érdeklődni Csorgó u. 51. sz.  
Ugyanott lakóház eladó!

M. kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltség  
Szilágysomlyó.

306—1944. szám.

## Árverési hirdetmény.

1944. év február hó 23-án d. e. 9 óra-  
kor a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügye-  
leti Kirendeltség helységében lepecsételt  
zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok alapján  
nyilvános árverésen a következő eladások  
történnek:

1. A szilágynagyfalui v. urbéres közbir-  
tokosság tulajdonát képező és Gyümölcsénes  
község határában fekvő erdő 1943—44. évi  
vágásra kijelölt 12.85 k. h. vágásterület fa-  
állománya. Faállomány: bükk 1.0, sűrűsége:  
1.0, kora: 50—60 év. A vágásterület a szil-  
ágynagyfalui v. állomástól 14 km-távolságra  
van. Bánatpénz: 1.000 Pengő.

2. Az alsókaznacsai v. urbéres közbirto-  
kosság tulajdonát képező és Halmosd köz-  
ség határában fekvő erdő 1943—44. évi vá-  
gásra kijelölt 0.92 k. h. vágásterület faanyaga  
Faállomány: tölgy 1.0, sűrűség: 1.0, kora  
30 év, (cserkéregtermelés kötelező). A vá-  
gásterület a szilágynagyfalui v. állomástól 18  
km. távolságra van. Bánatpénz: 100 Pengő.

3. Az elyüsi v. urbéres közbirtokosság  
tulajdonát képező és Halmosd község hatá-  
rában fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 6.90 k. h. vágásterület faanyaga. Fa-  
állomány: nyír-nyár 1.0, sűrűsége: 1.0, kora  
30 év. A vágásterület a szilágynagyfalui v.  
állomástól 18 km. távolságra van. Bánatpénz:  
500 Pengő.

4. A gyümölcsénesi v. urbéres közbir-  
tokosság tulajdonát képező és Halmosd köz-  
ség határában fekvő erdő 1943—44. évi fa-  
termelésre kijelölt 10.89 k. h. vágásterület  
faanyaga. Faállomány: bükk 1.0, kora 40 év.  
sűrűsége: 0.7 A vágásterület a szilágynagy-  
falui v. állomástól 18 km. távolságra van.  
Bánatpénz: 1.000 Pengő.

5. Az almaszegi v. urbéres közbirto-  
kosság tulajdonát képező és Ipp II. határá-  
ban fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 2.8 k. h. vágásterület faanyaga. Fa-  
állomány: bükk 0.5, tölgy 0.5, sűrűsége: 1.0,  
kora: 40 év, (cserkéreg termelés kötelező).  
Bánatpénz: 300 P. A vágásterület az Ipp—  
Zoványi-i v. állomástól 8 km. távolságra van.

6. Az alsókaznacsai v. urbéres közbirto-  
kosság tulajdonát képező és Ipp II. határá-  
ban fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 1.5 k. h. vágásterület faanyaga. Fa-  
állomány: bükk 1.0, sűrűsége: 1.0, kora-  
540 év. A vágásterület Ipp-zoványi fürdő  
v. állomástól 8 km. távolságra van. Bánat-  
pénz: 150 Pengő.

7. A kozmaalmási v. urbéres közbirto-  
kosság tulajdonát képező és Ipp II. határá-  
ban fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 5.42 kat. hold vágásterület faanyaga.  
Faállomány: tölgy 0.5, bükk 0.5, sűrűsége:  
1.0, kora: 30 év, (cserkéregtermelés köte-  
lező) A vágásterület az Ipp—zoványifürdő  
v. állomástól 8 km. távolságra van. Bánat-  
pénz: 500 Pengő.

8) A kémeri v. urbéres közbirtokosság  
tulajdonát képező és Kémer község határá-  
ban fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 10 k. h. vágásterület faanyaga. fa-  
anyaga. Faállomány: tölgy 0.9, cser 0.1, sü-  
rűsége. 0.8, kora 40 év, (cserkéregtermelés  
kötelező) A vágásterület az Ipp—zoványi  
fürdő v. állomástól 14 km. távolságra van.  
Bánatpénz: 1.000 Pengő.

9. A krasznajázi v. urbéres közbirtokos-  
ság tulajdonát képező és Krasznajázi köz-  
ség határában fekvő erdő 1943—44. évi faterme-  
lésre kijelölt 7.18 k. h. vágásterület faanyaga.  
Faállomány: nyír 0.5, bükk 0.5 sűrűsége:  
0.6 kora: 30 év. A vágásterület a szilágy-  
nagyfalui v. állomástól 22 km. távolságra  
van. Bánatpénz: 500 Pengő.

10. A somlyócsehi-i v. urbéres közbir-  
tokosság tulajdonát képező és Somlyócsehi  
község határában fekvő erdő 1943—44. évi  
fatermelésre kijelölt 2 k. h. vágásterület fa-  
anyaga. Faállomány: tölgy 1.0, sűrűsége: 1.0

## Városi Mozgószínház

Február 12—13—14.

Az olasz filmgyártás kimagasló  
nagy sikere!

### Fények az éjszakában

E Z E N K I V Ü L:

**Donparti karácsony**

Főszerepben: Bulla elmával.

É S

**A tisztaság A. B. C-je**

kultur film.

Február 15. Csak 1 napig! Kedd.

A világ legnagyobb jellemzőjénél  
négy bravuros alakítása.

### Négyarcu asszony

Február 16—17. Szerda—csütörtök.

CSAK FELNŐTEKNEK!

Raimu és Jacqueline Delubac hatalmas  
alakítása:

### Alkonyat

E Z E N K I V Ü L:

**Tessék jegyet váltani**

Énekes zenés vigjáték.

kora 25 év, (Cserkéreg termelés kötelező).  
A vágásterület a szilágysomlyói v. állomás-  
tól 5 km. távolságra van. Bánatpénz: 150  
Pengő.

11. Halmosdi v. urbéres közbirtokosság  
tulajdonát képező és Halmosd község hatá-  
rában fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 12.2 k. h. vágásterület faanyaga. Fa-  
állomány: nyír 1.0, sűrűsége: 0.9, kora: 30  
év. A vágásterület a szilágynagyfalui v. állo-  
mástól 18 km. távolságra van. Bánatpénz:  
600 Pengő.

12. A somlyócsehi község tulajdonát ké-  
pező és Szilágysomlyó m. város határában  
fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre kije-  
lölt 8.75 k. h. vágásterület faanyaga. Faállo-  
mány: tölgy 0.6, bükk és gyertyán 0.4, sü-  
rűsége: 0.8, kora 40 év, (cserkéreg termelés  
kötelező). Az erdő a szilágysomlyói v. állo-  
mástól 5 km. távolságra van. Bánatpénz:  
500 Pengő.

13. A Somlyógyörtelek község tulajdo-  
nát képező és Szilágysomlyó m. város hatá-  
rában fekvő erdő 1943—44. évi fatermelésre  
kijelölt 4.1 k. h. vágásterület faanyaga. Fa-  
állomány: tölgy 1.0, sűrűsége: 0.8, kora 40  
év, (cserkéreg termelés kötelező). A vágá-  
sterület a szilágysomlyói v. állomástól 5 km.  
távolságra van. Bánatpénz: 300 Pengő.

Árjajánlatokat erdőbirtokként külön-  
külön kell beadni a faválasztékok egység-  
árai szerint az árverés megkezdéséig.

Szerfára vonatkozólag az árelemzést a  
45.500—1643. K. M. sz. rendelet szerint kell  
elkészíteni. Utó és pótajánlatok nem fogad-  
tatnak el.

Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlat-  
tevő hiányában a legközelebbi árverés 1944.  
év, február hó 29-én d. e. 9 órakor tartatik  
meg ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételek a szilágysomlyói m.  
kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltségnél meg-  
tekinthetők.

Szilágysomlyó, 1944 év, február hó 5-én.  
M. kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltség.

Farkas József  
m. kir. főerdőmérnök.

**ELADÓ SZŐLŐHEGY**  
a Csepegőben, gyümölcsössel,  
lazával és erdőrésszel.

Értekezni lehet a tulajdonosnál:

**Pethe Ferenc utca 17. sz.**

M. kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltség  
Szilágysomlyó.

307—1944. szám.

## Árverési hirdetmény.

1944. év, február hó 24-én d. e. 9 óra-  
kor a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügye-  
leti Kirendeltség hivatalos helységében le-  
pecsételt zárt borítékban tett írásbeli aján-  
latok alapján nyilvános árverésen a követ-  
kező eladások történnek:

1) Az érkisszöllői v. urbéres közbirto-  
kosság érszöllői erdejének 1943—44. évre  
kijelölt vágásában kitermelt „b” rovatban  
bejelentett 73 ürm<sup>3</sup> cserdorong tűzifa. Bánat-  
pénz: 90 Pengő. A vágásterület a margittai  
v. állomástól 11 km. távolságra van.

2) Az érszöllői v. urbéres közbirtokos-  
ság érszöllői erdejének 1843—44. évre ki-  
jelölt vágásban kitermelt és „b” rovaton be-  
jelentett 147 ürm<sup>3</sup> cserdorong tűzifa. Bánat-  
pénz: 170 Pengő. A vágásterület a margit-  
tai v. állomástól 11 km. távolságra van.

3) A szolnokházi v. urbéres közbirto-  
kosság érszöllői erdejének 1943—44. évi  
vágásában kitermelt és „b” rovaton beje-  
lentett 65 ürm<sup>3</sup> cserdorong tűzifa. Bánatpénz:  
80 Pengő. A vágásterület a margittai v. állo-  
mástól 11 km. távolságra van.

4) A magyarcsaholyi v. urbéres köz-  
birtokosság magyarcsaholyi v. urbéres köz-  
birtokosság magyarcsaholyi erdejének 1943/44.  
évi vágásában kitermelt és „b” rovaton be-  
jelentett 114 ürm<sup>3</sup> cserhasáb tűzifa. Bánat-  
pénz: 170 P. A vágásterület a tasnádi v.  
állomástól 11 km. távolságra van.

5) A szilágyperecsényi v. urbéres köz-  
birtokosság szilágyperecsényi erdejének 1943/44.  
évi vágásában kitermelt és „b” rovaton be-  
jelentett 35 ürm<sup>3</sup> cserhasáb és 165 ürm<sup>3</sup>  
cserdorong tűzifa. Bánatpénz: 280 P. A vá-  
gásterület a szilágysomlyói v. állomástól 8  
km. távolságra van.

6) A szilágyzoványi v. urbéres közbirto-  
kosság szilágyzoványi erdejének 1943—44.  
évi vágásában kitermelt és „b” rovaton be-  
jelentett 800 ürm<sup>3</sup> cserhasáb tűzifa. Bánat-  
pénz 1.400 Pengő. A vágásterület a szilágy-  
nagyfalui v. állomástól 5 km. távolságra van.

7) A tasnádszarvadi v. urbéres köz-  
birtokosság tasnádszarvadi erdejének 1943/44.  
évi vágásában kitermelt és „b” rovaton be-  
jelentett 79 ürm<sup>3</sup> cserhasáb és 153 ürm<sup>3</sup>  
cserdorong tűzifa. Bánatpénz: 360 P. A.  
vágásterület a tasnádi v. állomástól 5 km.  
távolságra van.

Árjajánlatokat az árverés megkezdéséig  
erdőbirtokként külön-külön egy egy tétel-  
ben kell beadni.

Utó és pótajánlatokat nem fogadtatnak el.

Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlat-  
tevő hiányában a legközelebbi árverés 1944  
év, február hó 29.én d. e. 9. órakor tartatik  
meg ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételek a szilágysomlyói m.  
kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltségnél meg-  
tekinthetők.

Szilágysomlyó, 1944 év, február hó 5-én.

M. kir. Erdőfelügyeleti Kirendeltség,

Farkas József

m. kir. erdőfőmérnök.

**A Szilágysomlyói Takaré-  
pénztár r. t. Szilágysomlyó a  
PÉNZTÁRI TEENDŐK**

ellátására garanciaképes  
keresztény férfi munkaerőt  
keres.